
 

SESIÓN EXRAORDINARIA No.177-2026 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a 
las dieciocho horas con treinta minutos, el Jueves 04 de junio del 2026 en el Salón de Sesiones del Concejo 
Municipal “Alfredo González Flores.”    

 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS (AS) 

 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

Lic. Marlon Antonio Obando Juárez   
 

VICEPRESIDENTA MUNICIPAL 
Sra. Heidy Hernández Benavides 
  
Sra. Lilliana Jiménez Barrientos    
Sr.   Luis Alfonso Araya Villalobos   
Sr.   Luis Alberto Williams Ovares    
Sra. Roxana Mayela Arias Ramírez  
Sr.   Jorge Eduardo Blanco Chan   
Sr.  José Daniel Berrocal Miranda     
MBA. José Pablo Quesada Castro    

 
REGIDORES (AS) SUPLENTES 

     
Sr. Alfredo Eduardo Prendas Jiménez  
Sra. Maritza Sandoval Vega 
Sra. Odette Fernández Salazar  
Sra. Maribel Quesada Fonseca   
Sr. Freddy Cervantes Paniagua  
Sr.  Jean Carlos Barboza Román 
Sr. Pedro Mora Carballo  
Sr. Esteban Felipe Venegas Murillo 
Sr. Fidel Barrera Romero                        

SÍNDICOS (AS) PROPIETARIOS (AS) 
 
Sra.  Roxana Lobo Cordero       Síndica Propietaria 
Sr.    Henry Mauricio Vargas Charpentier    Distrito Segundo  
Sr.    Jesús Alberto Villalobos Morales     Distrito Tercero 
Sra.  Sandra María Altamirano Hidalgo    Distrito Cuarto 
Sr.    Wayner González Morera      Distrito Quinto 

 
SÍNDICOS (AS) SUPLENTES 

Sr.   Gabriel Ugalde Zamora     Síndico Suplente  
Sra. Keyna Tatiana Chinchilla Aguilar     Síndica Suplente  
Sra. Marcia Rebeca Araya Salazar     Síndica Suplente 
Sr. Juan Elí Villalobos Villalobos    Síndico Suplente  
Sra. Yuliana Padilla Hidalgo       Síndica Suplente 
 

AUSENTES 
   
 

ALCALDE MUNICIPAL, VICEALCALDE, ASESORA LEGAL, SECRETARIA 
DEL CONCEJO MUNICIPAL 

Sra.      Evelyn Vargas Castellón                 Secretaria Concejo Municipal a.i. 
Sr.   Kennet Arguedas Navarro   Alcalde  Municipal a.i. 
  



ARTÍCULO I: Saludo a Nuestra Señora La Inmaculada Concepción Patrona de 
esta Municipalidad. 

 

ARTÍCULO II: AUDIENCIAS  

1. Daniel Delgado Rios  

Asunto:  Solicitud de apoyo a la comunidad de Dulce Nombre 

para ampliar el acceso a la academia de Karate KEIKAN. teléfono 

8712-0538 

Texto del documento 

Copiar presentación 
 

 
 

 
 



 
 

 

 
 



 

 
 

La regidora Marita Sandoval: comentarles que en Mercedes norte tenemos algo similar con 
un grupo de aproximadamente 45 personas que practican karate y no se les cobra nada por 
participar en el grupo.  
Saber cuánto es que les cobran a los muchachos porque si estuvieran en un área publica no 
deberían estar cobrando nada porque no se puede lucrar en ellas. 
Ademas me parece que se vio muy feo el comentario que el centro Cívico no lo usan porque está 
ubicado en Guararí. Nosotros estamos muy orgullosos del Centro Cívico por la Paz porque ahí se 
hacen varias cosas 
 
La regidora Odette Fernandez: felicitarlos por la presentación que nos traen el día de hoy. 
Siguiendo la linea de mi compañera tuve el placer de ir el martes y las instalaciones están muy 
bonitas se da la oportunidad de hacer varias cosas, hay un cen cinai es muy seguro hay biblioteca, 
se dan charlas ejercicios y demas. No solo se concentras personas de Guararí sino que hay muchas 
más personas asistiendo al lugar tal vez fue la manera en cómo se dijo se encasillo de una manera 
no muy agradable a la comunidad de Guararí, 
Les recomiendo el lugar las instalaciones son seguras. Y en efecto si es un lugar público no se 
puede lucrar en el 
 
EL síndico Mauricio Vargas: felicitarlos porque todo lo que hagan tanto la municipalidad 
como otras organizaciones en pro de los niños y niñas es de admirarles. La disciplina es algo muy 
importante que hoy en día no tenemos muy desarrollada. Cuantos niños y niñas tienen cuanto es 
lo que se les cobra para participar, en donde es que se reúnen para practicar el deporte. 
 
El regidor Alfredo prendas: los felicito por la presentación realmente creo que fomentar el 
deporte es buenísimo para cualquier persona, doña Laura desde el 2025 viene conversando 
conmigo sobre este tema de ver cómo podíamos ayudarles a ustedes para que se le prestara el 



salón conversé con don Luis Bonilla que es el presidente de la asociación de San Francisco y ellos 
tienen varias filiales el cual conversé con la señora también y la señora me dijo que no podían 
hacerlo pero que tenían que ver cómo llegar a aun acuerdo porque como ustedes cobran y es un 
salón comunal entonces lo que hablamos que no pueden lucrar en un salón comunal, le comenté 
a doña Laura que les indicara a ustedes que pudieran acercarse al comité cantonal de deporte el a 
conversar con ellos y tal vez lo podían contratar o darle un espacio por medio del comité de 
cantonal de parte lo que está hablando don Mauricio pero tiene que ser de gratis  
 
Con el comentario de don Daniel hacia la comunidad de Guararí no se lo recibo de ninguna forma  
su comentario creo que no conoces Guararí y si lo conoce lo conoce de paso nada más pasando 
hoy por hoy Guararí es una comunidad muy sana, tenemos y digo tenemos el Centro Cívico por la 
Paz es un centro de otro nivel, aquí tuvimos una exposición donde no solo niños o jóvenes de 
Guararí van sino que de varias partes del cantón de Heredia y de afuera, pida los datos para que 
vea que no lo estoy engañando es a nivel del cantón y el cantón hablo Barba, San Rafael Heredia 
Centro y a todos los atienden ahí y todo el mundo contento entonces no solo lo digo yo. Camine 
averígüese conozca vaya a Guararí de noche para que vea que no le pasa absolutamente nada 
entonces para que hay que cuidarse mucho cuando uno tiene quiere hablar cosas pues más en este 
en este ámbito tiene que ser un poco este más prudente. 
 
La regidora Lilliana Jimenez: don Daniel y compañeros para fortalecer el acceso a la 
academia de karate Keikán de dulce nombre considero importante conocer con mayor detalle la 
naturaleza jurídica y operativa de esta organización particularmente si se trata de una academia 
sin fines de lucro y el impacto social que desarrollen beneficio de niños niñas y jóvenes de la 
comunidad por tratarse de un tema que involucra aspectos técnicos presupuestarios y de 
competencias institucionales propongo remitir la gestión a la comisión correspondiente para su 
análisis y recomendación asimismo que dentro de dicho estudio se consulte al comité cantonal de 
Deporte y Recreación de Heredia sobre la posibilidad de incorporar o apoyar esta disciplina 
deportiva dentro de sus programas o bien facilitar el uso de alguna instalación municipal o 
comunal adecuada para los entrenamientos si bien comparto la importancia de promover espacios 
para la práctica deportiva y recreativa de la niñez y la juventud difiero respetuosamente de la 
apreciación de que el Centro Cívico para la Paz sea un lugar de difícil acceso precisamente dicho 
centro fue concebido para atender a poblaciones de todo el cantón y de la provincia de Heredia e 
incluso bueno incluso a distintos sectores de la provincia brindando oportunidades de formación 
deporte y desarrollo integral no obstante considero valioso valiosa la alternativa que permitan 
ampliar las oportunidades para esta disciplina deportiva en la comunidad de dulce 
 
El síndico Mauricio Vargas: precisamente se ha invertido mucho en ese centro cívico para la 
paz y pues la semana pasada que lo veíamos es un gran trabajo que hizo pues la señora alcaldesa 
con el señor alcalde actual. 
 
También podrían acercarse a Mercedes norte al salón comunal que tenemos ahí o a las demas 
áreas administradas por e comité para que puedan ver que soluciones les pueden dar ahí. 
 
Recordarles compañeros que aquí lo hemos hablado y yo creo que Víctor seguirá ese ese camino 
que hablábamos también de las becas deportivas que era un tema que tenemos pendiente para 
apoyar a deportistas que hoy necesitan y nos representan  
 
El alcalde Victor Sanchez: comentar un poco lo expuesto porque yo creo que este municipio 
este concejo municipal y los consejos de distrito siempre han estado apoyando este tipo de 
iniciativas yo creo que son iniciativas buenas  y que en este municipio hemos apoyado 
constantemente yo creo que esto es lo que ha hecho grande a este municipio y ha marcado la 
diferencia con otros 
 
Yo siempre se lo digo a la gente aquí la idea es trabajar en conjunto y ver las formas en las que se 
puedan tener una mejor comunidad y yo creo que hay forma de exponer y hay forma de solicitar 
y hay forma de trabajar en conjunto y yo sé que la administración y el Concejo Municipal va a estar 
en con toda la intención de apoyar ese tipo de proyectos porque así como ustedes lo hacen en dulce 
nombre que es muy noble su labor y que la comunidad está contenta con el trabajo que ustedes 
realizan esta misma labor la vemos en otros lados por diferentes grupos practicando la misma 
disciplina o disciplinas parecidas  
Como lo comentó la regidora Lilliana jimenez me gustaría ver cuál sería la naturaleza jurídica de 
la asociación si es una asociación porque estoy viendo que cobran y que tienen matrícula también 
a lo que leí en la presentación sé que muchos proyectos de esos son más sociales que económicos 
pero al notar lo de la matrícula notar lo de la mensualidad me genero un podo de preocupación  
 
El centro Cívico es una bonita oportunidad si lo hablamos como accesibilidad yo creo que tiene la 
misma accesibilidad que tiene cualquier distrito aquí de Heredia.  Yo para ir al centro cívico nada 
más tengo que ir a la estación del tren coger el bus y me deja el puro frente el centro cívico y en el 
centro cívico lo cojo al frente y me deja la estación del tren de Heredia entonces yo creo que 



estratégicamente está bien ubicado es un bien que para nosotros es el mejor del país y lo vimos la 
semana pasada es el centro cívico está catalogado como el mejor el país y proyectos como estos en 
un centro cívico también lo va a hacer grande a ustedes y hacen grande al centro cívico entonces 
yo creo que hay que buscar opciones hay que sobre todo trabajar en conjunto pero también tener 
la certeza yo creo que lo que ustedes solicitan en la parte final de las becas el apoyo de las becas y 
eso es un proyecto que se tendrían que empezar a ver a dar presupuesto y demás que no es un 
proyecto a corto plazo es un proyecto que eso lleva su tiempo y podría ser a largo plazo este el tema 
también de la divulgación eso se podría manejar con la municipalidad y ver cómo podemos 
divulgar sus actividades en los grupos comunales que tenemos 
 
Con el tema de los dineros si hay que verlo porque para poder dar una contribución o para poder 
dar un dinero hay que tener un respaldo legal y si no ustedes me corrigen pero no sé cómo están 
constituidos y demás para poder hacer eso 
 
Entonces yo sí los invito a acercarse a los diferentes centros que hemos hablado para buscar una 
solución al caso de ustedes  
 
La presidencia la cantidad de población que tienen de que sectores son y la naturaleza jurídica 
que tienen. 
 
La regidora Heidy Hernandez: el deporte es la mejor herramienta para os niños y niñas. Sigan 
a delante solamente deben verificar que cumplan con todo lo que se necesita para que sigan 
adelante. En Heredia tenemos muchos espacios es cosa de buscar e ir a cada uno de los lugares 
para ver que opción les queda mejor   
 

El señor Daniel Delgado: primeramente quiero disculparme si se malinterpretó el tema del 
Centro Cívico no lo mencioné de forma peyorativa en ninguna manera porque el lugar por cierto 
definitivamente está preciosísimo el lugar es muy bonito yo he pasado ahí en muchas ocasiones 
porque tengo muchas amistades que son también de la zona el punto es más que todo la brecha 
que existe para poder acceder ahí en un espacio nocturno es decir y en qué espacio nocturno me 
refiero salen los estudiantes por ejemplo mi hijo sale a las 5:40 de la tarde de la escuela las clases 
con el sensei las hace a las 7 de la noche yo en la clase de adultos yo continúo a las 8 de la noche y 
salgo a las 9 de la noche 9:30 aproximadamente en el caso mío yo tengo vehículo y me puedo 
movilizar no tengo ningún inconveniente el Centro Cívico por La Paz está a una distancia de 5 km 
aproximadamente desde la el sector de Santa Cecilia en este caso la comunidad de dulce nombre 
en donde actualmente estamos y por los estudiantes o los niños de la comunidad que estamos 
abogando son 5 km de distancia aproximadamente que en un vehículo en un carro propio yo voy 
a tardar ni 10 minutos en moverme pero qué pasó con las personas que no tienen un vehículo y 
que entonces a las 8:20 de la noche están tratando de tomar un bus para regresar hacia el centro 
de Heredia tomar otro bus para moverse hasta el sector de Santa Cecilia donde estamos 
mencionando ¿cómo lo van a hacer ellos e esa hora y máxime que son personas que no cuentan 
con los recursos económico para poder movilizase siempre 
 
Por eso es que estamos mencionando que el lugar tal vez es insuficiente en el sentido de que no 
abarca a estos muchachos de a pie a los niños que van que con sus padres o con sus abuelos que 
necesiten un transporte para llegar hasta ahí 
 
No es ningún secreto señores por lo menos el transporte público donde yo vivo cuando cae la 
noche el servicio es cada hora o más, es por eso que no lo vemos como una solución muy viable 
para la comunidad de Dulce Nombre 
 
Otra de las preguntas era cuántos estudiantes hay en este momento hay seis estudiantes que pagan 
bueno somos siete estudiantes que pagamos me incluyo pero estos siete estudiantes que pagamos 
tenemos la capacidad de pagar los estudiantes por los cuales estamos solicitando becas y que son 
por los chicos que en este momento no están logrando pagar dos clases o una clase semanal y que 
por eso no asisten. 
 
Anteriormente en algún momento eh aproximadamente hemos tenido ahí en el en el salón 
comunal hemos tenido cerca de unos seis muchachos niños de la comunidad que han estado 
interesados pero que por tema de económico han dicho "No voy a continuar porque tengo que 
pagar la matrícula y mis papas no pueden hacerlo" que ahorita el Sensei les explica para qué es la 
matrícula tengo que pagar la matrícula tengo que pagar la mensualidad tengo que pagar el 
uniforme tengo que pagar las certificaciones de avance de cinta tenemos que pagar todo esto y los 
estudiantes o los padres de familia dicen "Me interesa mucho que mi hijo aprenda disciplina pero 
mejor lo disciplino yo en la casa." Y a veces esas disciplinas no son las mejores  
 
Entonces si estamos teniendo ese detalle de chicos que no pueden pagar esas cosas ahora 
sumándole que deben pagar para movilizarse hasta otro sector más largo me parece que no va a 
funcionar lo que estamos haciendo 



 
Con el tema de las matrículas como les mencioné anteriormente nosotros formamos parte de una 
organización internacional en el cual a nosotros nos cobran una membresía por recibir toda la 
guía tanto teórica técnica como el respaldo a nivel internacional qué es lo que tienen los chicos 
con ese respaldo a nivel internacional si tienen la oportunidad de viajar a otro país y quieren seguir 
practicando karate ellos con el último título del rango de cinta que obtuvieron pueden participar 
inscribirse en cualquier otra academia dentro de nuestra organización y eso quiere decir que si el 
chico tenía cinturón morado él continúa teniendo su cinturón morado porque tiene un título 
internacional que lo avala para poder continuar con sus estudios dentro del karate hay otras 
organizaciones que por cuestiones de ellos y dentro de sus valores dicen que no que tenés que 
devolverte otra vez a Cinta Blanca y estamos hablando que la inversión en tiempo para llegar a 
Cinta Morada es cuánto 5 años son 5 años de inversión tanto económica como de tiempo esfuerzo 
sudor y lágrimas en algunos casos mientras nosotros entrenamos lo que buscamos es eso la 
organización el fin que tiene es que existan más personas enseñando karate ese es el fin de la 
organización pero si bien es cierto para poder traer un maestro de Estados Unidos que venga acá 
se tiene que invertir ¿por qué porque hay que traerlo hay que pagarle estadía hay que pagarle 
boleto y que él venga a hacer sus auditoría eso es parte de las membresías y de las cosas que 
nosotros pagamos después de ahí con siete estudiantes bueno si bien es cierto pagamos el alquiler 
del salón y el resto pues son honorarios que yo recibo por las horas invertidas qué es importante 
por acá que al día de hoy los honorarios que yo recibo sinceramente les cuento son pocos porque 
al fin y al cabo gracias a Dios yo tengo mi trabajo y lo que yo estoy buscando al fin y al cabo es 
dejar algo mío por medio del karate en una comunidad que me solicitó la colaboración para yo 
poder iniciar pues este proyecto  
 
Si bien es cierto cuando yo inicié karate pues yo estaba dando en mi casa y ahí con la gente de mi 
comunidad iniciamos el proyecto eso ya hace 13 años de que yo estoy dando clases entonces lo que 
les puedo decir es que bueno el día de hoy tenemos el tema de la matrícula en eso es en lo que se 
invierte además de eso tenemos distintas mensualidades en la cual los chicos asisten una vez a la 
semana una hora una clase que esa es la mensualidad más baja tenemos en la cual los chicos que 
tienen tal vez un poquito más de fluidez económica pueden pagar 2 horas a la semana y ahí 
sucesivamente habrá alguien que pueda pagar tres y además de eso tenemos como les mencioné 
anteriormente un espacio para los chicos neurodivergentes que necesitan esta atención 
especializada en la cual este tenemos espacio para que reciban clase introductoria una hora a la 
semana no sé si me hace falta algo lo de la naturaleza jurídica de costos y la naturaleza jurídica en 
cuanto a los costos este que se me olvidaba mencionarles la de una hora a la semana estaríamos 
hablando que son 13,000 colones al mes,   la de dos horas a la semana son 18000 colones al mes 
y la de 3 horas a la semana este no la hemos planteado porque nadie este ha solicitado entrenar 3 
horas a la semana anda en un total de 20.000 1000 colones en los cuales hay 10,000 colones que 
se destinan hacia el pago de la membresía como academia que eso quiere decir que todos los chicos 
que estén ingresados en la academia ya forman parte o los cobija esa misma membresía y los otros 
10,000 colones los invertimos en adquirir estas camisitas así como ustedes nos ven hoy que al fin 
y al cabo les da identidad a los chicos y se sienten pertenecientes a un equipo o en este caso a una 
academia de karate y me parece que ya eran las consultas que nos hicieron muchísimas gracias 
 
La presidencia solicita alteración ya que una vecina que se encuentra en el público nos está 
solicitando la palabra 
 
ACUERDO 1 
ESCUCHADA LA PROPUESTA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  ALTERAR EL 

ORDEN DEL DIA PARA RCIBIR A LA SEÑORA LAURA. ACUERDO 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

La señora Laura: yo vivo en Dulce Nombre he escuchado todo lo que se ha hablado es la primera 
vez que vengo a una sesión pero aquí no terminaría nunca de agradecer la ayuda que hemos 
recibido de esta municipalidad para otra institución y para niños es algo increíble hoy estamos en 
otra área entonces tal vez los compañeros se malinterpretó muchas cosas, pudo haber entrado un 
poquito en nervios muchas cositas y ellos no están todo el día dentro de la comunidad como lo 
estoy yo y como lo están la mayoría padres de familia no tienen el parque a la par no tienen la 
problemática Daniel trabaja para el Banco Nacional esta academia no depende para él vivir y 
sensei trabaja para Automercado es el chef de Automercado. 
 
Por qué se cobra con el respeto que ustedes se merecen yo sé que en Mercedes Norte hay yo 
conozco un montón de lugares pero qué pasa yo tengo niños y puedo probarlo que para que fueran 
a karate yo me tenía que comprometer a ir a sus hogares a recogerlos y a entregarlos porque su 
mamá es profesora de un colegio nocturno porque otros salen hasta las 9 de la noche o sea hay 
que ir y meterse dentro de la comunidad y ver qué pasa. Una niña el año pasado salió de sexto 
grado de la escuela de San Francisco y hoy fuma droga todo el día en el parque que está a la par 
de mi casa y la mamá trabaja todo el día no sabe lo que su hijo anda haciendo pero es jefe de hogar 
ahora nosotros teníamos karate Alfredo lo sabe porque yo lo he perseguido como ustedes no tienen 



una idea a Jesús ni para qué que está bien calladito allá metido yo respeto Guararí no lo conozco 
pero por medio de ellos sé las cosas bellas que han hecho ahí los sigo por redes y no solamente ahí 
tienen en música y en un montón de cosas pero aquí está dulce nombre y lo que ellos dijeron es 
cierto 
 
Es muy difícil hacerse responsable de muchos niños cuando hay que trasladarse distancias muy 
grandes como para ir al Centro Cívico o Mercedes Norte y demas lugares mencionados. 
 
Decirles que de verdad necesitamos ayuda mucha ayuda poque es una comunidad olvidada y hay 
mucha droga y demas  
 
La presidencia: me indica que faltó el tema de que si tienen personería jurídica que no 
respondieron a esa pregunta  
 
El señor Daniel: actualmente no hay una personería jurídica porque realmente todo lo estamos 
haciendo en un doyo cuando uno se le paga a un instructor a un maestro se le está pagando al 
maestro en este caso mi maestro mi sensei que es la palabra japonesa mi sensei yo le pago a él el 
reconocimiento de lo que me ha enseñado durante el mes entonces la personería jurídica de mi  
Sensei es él mismo que hace su proceso ante Ministerio de Hacienda y todo lo demás entonces yo 
le estoy pagando a él realmente y aprovechando yo sé que no es la pregunta ya no estoy 
contestando a la pregunta pero lo que está diciendo doña Laura es en básicas palabras es lo que 
queremos atender es a la comunidad de dulce nombre no a otras comunidades es solamente a 
Dulce Nombre  
 
** SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN 

ORDINARIA NO.177-2026 AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON CUARENTA Y TRES  

MINUTOS.  
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